

2021淄博新时代文明实践重阳敬老礼活动举办 礼遇回馈道德典型 弘扬社会正能量

淄博10月14日讯 今天上午,“情暖夕阳红 健康大比武”2021年淄博市新时代文明实践重阳敬老礼暨“我为群众办实事·礼遇回馈道德典型”公益捐赠摄影活动启动仪式在临淄区举办。

淄博市60岁以上老年人口达109.3万人,占全市常住人口总数23.24%,65岁以上老年人口达77.6万人,占16.5%,人口老龄化均高于全国水平。近年来,为关爱老年人,淄博市出台了一

系列老年人优待政策,如免费乘坐公交车,在城乡基层设立养老院、老年公寓、幸福院等服务设施,建成新时代文明实践中心8个,镇(街道)文明实践所88个,村居实践站2905处,在文明实践站设立“长者食堂”“暖心食堂”等解决老年人“一餐热饭”问题,发展注册志愿服务队伍5700余支,志愿者70余万人,在健康医疗、亲情陪护、邻里守望等方面,组织敬老爱老志愿服务8500余场次,让老年人充分感受到党和

政府的关怀、社会的温暖。

活动现场,通过观看“管子说‘孝’”视频、为“好媳妇、好婆婆”颁奖、子女向老人行“感恩礼”、讲述家风故事等环节,弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,并播放“最美快递小姐姐”路勇樊救人视频、孝老爱亲道德模范代表事迹短片。与会领导为市级以上道德模范、身边好人、文明家庭、优秀志愿者代表发放嘉许回馈物资,中国人像摄影学会志愿服务队为市级以上道德模

范、身边好人、西单村老年人拍摄纪念照和全家福,举行公益捐赠摄影活动启动仪式,礼遇回馈道德典型,弘扬社会正能量。

“开展爱老助老志愿服务,要坚持项目化实施。要建好爱老助老志愿服务队伍,持续在老年人精神慰藉、衣食住行、文体需求、发挥余热等方面提供服务,久久为功,把爱老助老各项志愿服务活动做成可量化、可评估、可持续的品牌项目。”淄博市委宣传部三级调研员王立敏说。

活动中,淄博市委宣传部志愿服务科负责人宣读了《淄博市“情暖夕阳红”爱老助老文明实践志愿服务重点项目》。记者从现场获悉,该项目包含“亲情问候”“心理抚慰”“文化体育”“幸福食堂”“洁净生活”“健康养生”“智慧助老”“圆梦婚纱”“老有所为”9项志愿服务活动。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 通讯员 侯军元 周亚 翟苏菲

“齐惠保公益行”进社区活动启动 300余名百岁老人获赠“淄博齐惠保”

淄博10月14日讯 老吾老以及人之老。今天,“齐惠保公益行”进社区暨重阳节活动正式启动,为淄博市百岁老人送去满满暖意,淄博300余名百岁老人获赠“淄博齐惠保”。

活动现场,淄博市医保局、淄博市民政局分别向百岁老人代表捐赠“淄博齐惠保”。活动当日,“齐惠保公益行”进社区暨重阳节分会场活动同期举行,各区县医保局代表向百岁老人捐赠齐惠保并进行重阳节拜访老人活动。此次活动由淄博市医保局、民政局总工会、义工协会、齐惠保项目组等单位部门联合发起。届时,活动将组织工作人员深入社区、各大企业、高校、各大商场等场所,

旨在通过特殊人群赠险、线下宣传、有奖答题、发放周边产品等方式,使基层群众充分了解惠民型保险“淄博齐惠保”的产品特点,提高“淄博齐惠保”产品的影响力和传播力。

9月6日,淄博市医保局指导、市银保监监督,由18家商业保险公司组成的共保体上线发布了“淄博齐惠保”2021版,新版产品更科学,普惠性更强,赔付更便捷,而且可以用职工个人医保账户为自己和亲属购买,具有较强的大病保障功能。截至目前,投保人数已超过80万人。

今年的“淄博齐惠保”较去年优势更为明显,如产品类别增加、赔付比例提高,既往症纳

入赔付范围等。“淄博齐惠保”2021版还聚焦困难群体,享受淄博市扶贫政策的困难群众10元即可享受升级款产品的所有保障和服务,赔付门槛由2万元降至1万元。结合淄博市实际,“淄博齐惠保”2021版将还脊髓性肌萎缩症等7种社会反映比较强烈的罕见病纳入升级款产品的保障范围,提供专属罕见病药品保障。此外,“淄博齐惠保”2021版的产品中增加了公益保障的内容,对经过多重保障后,个人负担仍然较重的参保人每年提供不低于1500万元的公益保障。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思

齐商银行发布“金达安享人生”老年金融品牌 “金融大礼包”情暖重阳节

淄博10月14日讯 专门打造老年版的手机银行、为行动不便的老人安排专人上门服务、推出长者学院……今天上午,齐商银行“金达安享人生”老年金融品牌发布会在齐商银行总行举行,一系列围绕着老年人的“金融大礼包”在这个重阳节温情推出。

第七次全国人口普查结果显示,我国60岁及以上人口为26402万人,占18.70%,人口老龄化程度进一步加深。面对人口持续呈现高龄化及养老服务需求大量增加的趋势,齐商银行主动融入应对人口老龄化、支持“银发经济”发展中,积极探索和推进适于本地化需求的养老金融发展模式,全面提升养老金融服务,并最终形成了“金达安享人生”老年金融品牌。

“金达安享人生”是以“齐福老年卡”为核心的老年客户专属金融品牌,汇集了“安享心服务”“安享心财富”“安享心生活”三大模块,涵盖了财富产品、线上服务、厅堂活动、专属权益等多种方面,满足老年客户全方位的金融及非金



老年金融服务品牌发布会现场 通讯员 肖源

融需求,丰富的服务内容亮点纷呈。例如,尊重老年人的办理业务习惯,不硬性向自助设备引流,增设弹性窗口;针对行动不便的老年人,安排专人上门服务;长者客户使用在齐商银行预留手机号码拨打客服热线时,系统会自动识别转接人工,无需客户按键选择菜单;针对老年人使用手机的习惯,齐商银行专门打造了老年版的手机银行,简化了繁琐的操作界面和老年人不常用的功能,在界面上放大了字体,方便操作;推出线上老年大

学——齐银长者学院,提供健康、金融、生活、艺术等内容,老年人只要登录微信小程序就可以观看到各类视频,丰富老年人的业余生活。

在金融科技高速发展的今天,齐商银行坚持传统金融服务与智能创新相结合,推出一系列针对老年群体的金融服务,用心、用情、用力,持续提升着老年人支付服务便利化,让老年人在信息化发展中有更多获得感、幸福感、安全感。

大众日报淄博融媒体中心记者 于魁 通讯员 贾万里

好戏连台 文艺演出迎重阳



“我们的生活比蜜甜……”10月14日,在淄博市沂源县历山街道敬老院,一名90多岁的老人在看了春松志愿者服务队重阳节慰问演出后高兴地说。

连日来,被评为“全国离退休干部先进集体”的沂源县春松志愿者服务队,积极组织队员到养老院进行服务,帮老人理发、洗衣服、打扫卫生等,满足他们的生活需求。14日上午,服务队在历山街道敬老院举行了重阳节慰问演出,志愿者将老人请到演出现场观看节目,共同度过了一个愉快的重阳节。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 崔现良 李文欣

开心游戏 趣味运动庆重阳



“一二,加油!一二,加油!”10月14日上午,淄博高新区火炬公园广场上,几十名老年人一边喊号子,一边开心地做游戏。原来,这是大众日报淄博融媒体中心老年记者团为庆祝重阳节举办的趣味运动会。

大众日报淄博融媒体中心老年记者团于2019年正式成立,成立以来始终以丰富老年人生活为宗旨,以让老年朋友老有所乐、老有所为、为构建和谐淄博发挥余热为目标,通过采访、采风等社会实践活动,为老年人搭建一个快乐多彩的社交平台。同时,老年记者团老年学堂还开设了新闻写作、摄影、书法、国画、声乐、朗诵等课程,受到广大中老年朋友的欢迎。

大众日报淄博融媒体中心记者 侯婧